

# 习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社约翰内斯堡7月26日电（记者李建敏）国家主席习近平26日在南非约翰内斯堡同俄罗斯总统普京举行会晤并共进晚餐。两国元首就当前国际形势及共同关心的重大问题深入交换意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

## 习近平会见印度总理莫迪

新华社约翰内斯堡7月26日电（记者霍小光 郑晓奕）国家主席习近平26日在南非约翰内斯堡会见印度总理莫迪。

习近平指出，这是我和总理先生3个月内第三次会晤。我们及时对双边关系进行顶层引领、宏观把握，有利于调动两国各方面积极因素，凝聚两

## 为开创金砖合作第二个“金色十年”指明方向 ——国际社会高度评价习近平主席在金砖国家领导人第十次会晤上的重要讲话

新华社北京7月27日电 金砖国家领导人第十次会晤26日在南非约翰内斯堡举行。中国国家主席习近平出席并发表题为《让美好愿景变为现实》的重要讲话，就金砖合作未来发展提出倡议，强调金砖国家要把握历史大势，深化战略伙伴关系，巩固“三轮驱动”合作架构，让第二个“金色十年”的美好愿景变为现实。

习近平主席在讲话中提出的释放经济合作巨大潜力、坚定维护国际和平安全、深入拓展人文交流合作、构建紧密伙伴关系网络等重要倡议，引起国际社会积极反响。

肯尼亚内罗毕美国国际大学国际关系学教授马查里亚·穆内内认为，习主席在讲话中提到金砖国家要加强贸易投资、财金、互联互通等领域合作，把合作蛋糕做大做实，金砖国家按照这一倡议加强经济合作将有助于形成更加公平的

## 把握机遇共同发展 顺势而为共谋未来 ——国际社会高度评价习近平主席在金砖国家工商论坛上的重要讲话

新华社北京7月26日电 国家主席习近平25日应邀出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛，并发表题为《顺应时代潮流 实现共同发展》的重要讲话，在“黄金之城”勾画“金色十年”蓝图美景。

国际社会对习主席的讲话反响热烈，认为讲话为开创金砖合作第二个“金色十年”提供了中国方案，在金砖国家引领下，新兴市场国家和发展中国家有望为推动世界经济发展和全球治理变革注入新动力。

### 运筹合作 期待金砖再出发

习主席在讲话中说，在第一个10年里，金砖合作为世界经济企稳复苏并重回增长之路作出了突出贡献。要在国际格局演变的历史进程中运筹金砖合作，在世界发展和金砖国家共同发展的历史进程中谋求自身发展，在“金色十年”里实现新的飞跃。

巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯表示，金砖国家已成为全球治理的重要角色，期待金砖国家未

### 人民日报评论员

封闭没有出路，开放才能发展。在南非约翰内斯堡举行的金砖国家工商论坛上，习近平主席发表重要讲话，着眼世界大势和时代潮流，致力于让金砖合作在第二个“金色十年”里实现新的飞跃，明确提出了顺应时代潮流、实现共同发展的“中国主张”，第一点就是强调“坚持合作共赢，建设开放经济”。这一重要讲话，为世界经济发展指明了方向，勾画了金砖合作踏上新征程、完成新使命的蓝图美景，赢得与会嘉宾的高度认同。

开放合作是科技进步和生产力发

## 坚持合作共赢，建设开放经济 ——二论习近平主席金砖国家工商论坛重要讲话

展的必然逻辑。面对世界多极化、经济全球化、文化多样化、社会信息化的时代潮流，任何国家都不能关起门来搞建设。从历史发展看，人类已经成为你中有我、我中有你的命运共同体，利益高度融合，彼此相互依存。每个国家都有发展权利，同时都应在更广阔的层面考虑自身利益，不能以损害其他国家利益为代价。习近平主席强调：“贸易战不可取，因为不会有赢家。经济霸权主义更要不得，因为这将损害国际社会共同利益，最终也将搬起石头砸自己的脚。”这一重要论断，引来与会人士强烈共鸣，大家普遍认为，在经济全球化快速发展的今天，

沟通，切实增进互信，拓展务实合作，扩大人文交流，加强沟通对话，妥善管控分歧。历史上，中印都是文明古国，为促进人类文明进步作出过重要贡献。今天，中印作为主要新兴市场国家和现行国际秩序的维护者、贡献者，应该在加强双边合作的同时，共同探索区域合作新模式，同时共同高举多

边主义旗帜，倡导经济全球化，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

莫迪表示，我同习近平主席3个月内3次见面，充分体现印中关系的高水平。武汉会晤在印中关系史上具有里程碑意义，有力地增进了我们双方之间的互信，将为两国关系长远发展带来新动力、新机遇。印方愿同中

方保持密切对话沟通，深化各领域合作，妥善处理分歧，加强在多边框架内合作，共同应对保护主义、国际市场波动等给发展中国家和新兴市场国家带来的挑战，推进更加紧密的发展伙伴关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

### H 进博会倒计时100天

## 100多项新产品和技术 将亮相首届中国进博会

记者27日从首届中国国际进口博览会“倒计时100天”新闻发布会上了解到，首届进口博览会企业展已经有来自130多个国家和地区的2800多家企业确认参展，招展情况远超预期，还有80个国家和3个国际组织确认参加国家展。

“企业商业展具有展览规模大、国别分布广、企业质量优、新产品众多、展示水平高、支持政策实等六大特点。”商务部副部长王炳南说，企业商业展面积达27万平方米，比照国际权威机构全球著名商业展数据，展览规模已经跻身全球商业展的前列，来自130多个国家和地区的2800多家企业确认参展，其中，签约参展的世界500强和行业龙头企业达到200多家。截至目前的初步统计显示，参展企业将会带来100多项新产品和技术，全面呈现国际最尖端、最前沿、最具代表性的产品及服务趋势。

此外，多部门还制定出台了一系列便利化措施，如在主要口岸设置专门礼遇通道，优先办理手续，对暂时进境展品由办展方统一提供税款担保，延长ATA单证册有效期至一年，简化参展手续免于展品核验食品标签，支持保税展示交易，扩大适用范围等等，为参展参会企业提供实实在在的便利。

“进口博览会不是中国的‘独唱’，而是全球的‘大合唱’。”王炳南介绍，国家贸易投资综合展展区面积3万平方米，共80个国家和3个国际组织确认参加。目前，70多个国家已经确定了展示内容，涵盖货物贸易、服务贸易、产业状况、投资旅游以及特色产品等，还有不少国家拟举办配套活动。

值得注意的是，国家展中还将设立中国馆，围绕“开放、融通、共享”理念，通过讲述“中国进口故事”，充分展现新时代中国开放发展的新气象、新作为，全面展示进口在我国改革开放、“一带一路”建设中的积极作用，以及新时代中国全面开放新格局和扩大进口给世界带来的发展机遇。

此外，虹桥国际经贸论坛由开幕式和三场平行论坛组成，开幕式主题论以“激发全球经济新活力，共创开放共赢新格局”为主题；三场平行论坛分别聚焦“贸易与开放”“贸易与创新”“贸易与投资”等议题，旨在通过共商共议、共谋发展、共解难题，将论坛打造成为支持贸易自由化、推动经济全球化的高层次国际交流平台。

展商“摩拳擦掌”，交易团组建也“紧锣密鼓”。目前，各省市区、计划单列市及新疆生产建设兵团和中央企业已组建38个交易团、500多个交易分团。截至7月26日，在线报名注册的企业和机构超过6万家，报名注册工作计划于8月底前基本完成，预计到会国内外采购商将超过15万人。截至7月25日，上海报名参加采购的企业（单位）已超过预计的11000家，报名注册专业观众数人近5万人。

上海市副市长吴清介绍，目前，上海的展会保障全面推进，安全保卫全面升级，城市服务全面优化，城市氛围全面营造。重大项目方面，西厅主会场、平行论坛会场、国家馆、室外空间等“三区一空间”施工进展顺利，主要场馆改建预计8月底基本完成。

（据新华社上海7月27日电 记者周蕊 郁琼源）

## 习近平出席 纪念金砖国家领导人 会晤10周年非正式会议

### ▲上接A01版

让其他新兴市场国家和发展中国家都参与到金砖合作中来，形成维护共同利益、促进共同发展的强大力量。

习近平强调，金砖合作要蓬勃发展、永不褪色，根本动力来自我们谋求更大发展、提升人民福祉的共同追求，来自我们对持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的共同向往。

其他与会领导人表示，从2009年叶卡捷琳堡会晤到今年约翰内斯堡会晤，金砖国家合作走过了不平凡的历程，提高了五国人民福祉，也为促进世界经济增长、完善全球治理发挥了重要作用。

新加坡隆道研究院总裁许振义

说，中国改革开放40年，在实现自身发展的同时也惠及国际社会。“中国继续坚持对外合作、坚持多边主义，正成为现代国际经济的基石。”

“一带一路”倡议使我们的联系

和沟通更加紧密，为坦中展开对话和

合作提供了窗口，同时也为南南合作

注入了新活力。”坦桑尼亚外交与东非合

作部长奥古斯丁·马希加说。

其他与会领导人表示，从2009年叶卡捷琳

堡会晤到今年约翰内斯堡会晤，金砖国家合作走过了不平凡的历程，提高了五国人民福祉，也为促进世界经济增长、完善全球治理发挥了重要作用。

作为世界经济增长和国际格局演

变的产物，金砖国家合作机制在第一

个10年里乘势而起，亮点纷呈。五国

秉持开放包容、合作共赢金砖精神，推

动各领域务实合作不断深入，深化了

团结互信，增进了五国人民福祉，拉紧了

利益和情感纽带，为世界经济企稳

复苏并重回增长之路作出了突出贡

献。面向未来，金砖国家坚定建设开

放型世界经济，旗帜鲜明反对单边主

义和保护主义，促进贸易和投资自由

化便利化，共同引导经济全球化朝着

更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向

发展；让经济全球化的正面效应更多

释放出来，帮助新兴市场国家和发展

中国家，特别是非洲国家和最不发达

国家有效参与国际产业分工，共享经

济全球化的红利，才能推动金砖合作

完成新使命，为世界经济发展作出新

贡献。

唯有开放才能进步，唯有包容才

能让进步持久。坚持合作共赢，建设

开放经济，牢固树立人类命运共同体

意识，携手同心，同舟共济，我们就一

定能够让世界更美好、让人民更幸福。

（新华社北京7月27日电）

### ▲上接A01版

常务委员会会议考勤工作的规定（试行）》和《政协海南省委员会关于进一步加强委员、常委考核工作的规定（试行）》等制度，形成标本兼治的长效机制；在反腐败上，要按照党纪国法要求，主动整改。

会议还审议通过了关于成立省政协巡视整改工作领导小组的方案和省政协关于落实中央第十二巡视组巡视反馈意见的整改方案；审议省政协关于开展2018年度脱贫攻坚民主监督工作的方案。

省政协副主席马勇霞、李国梁、王勇、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵，秘书长王雄出席会议。